



记者暗访合肥南岗科目三考场 教练员暗示交钱打点 安全员打暗号助考



机动车驾驶证考试科目三时，教练员暗示交钱打点安全员，是否需要交？在网上，此类话题被反复提及。鲁艺(化名)原本以为这种事离自己很远，可令他没有想到的是，前不久在合肥市南岗科目三考场考试时，就切身感受了一回。

根据合肥市市民爆料，市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者以学员的身份，在南岗科目三考场进行暗访发现：学员只需交500元打点费，安全员不仅可以睁一只眼闭一只眼，还可全程打暗号助考。

■ 本报记者

爆料： 临近考试 教练员暗示“打点安全员”

去年暑假期间，鲁艺经人介绍，在合肥市某驾校报名学习。鲁艺告诉记者，在科目三教学过程中，教练员不认真教学，临近考试时，就暗示自己打点安全员。

“南岗科目三考场共有3条考试线路，练习时间虽然有一周左右，但平摊到每个学员，每天也就能练一圈。”鲁艺回忆，在整个教学过程中，教练员不仅没有进行过系统教学，反而在副驾驶座上玩手机，学员只能通过观察其他学员练车。

练习科目三不久，教练员就安排鲁艺报名。鲁艺表示，自己曾多次向教练员反映，由于担心练习时长不够，想延后报名，但均遭到拒绝。

临近考试时，教练员告诉鲁艺，“如果心里没底，就打点下安全员”。鲁艺回忆，第一次考试时，自己没有交打点费，结果没有通过。第二次考试时，自己交了500元打点费，考试过程中，安全员多次进行提醒，最终顺利过考。

记者从一位不愿透露姓名的内部人士了解到，科目三考试不同于其他科目考试，只有科目三考试，配备安全员，用以辅助电子监考，这从某种程度上，也给了安全员以操作空间。

暗访：中间人称“整个考场都已安排好”

根据鲁艺的爆料，近日，市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者以学员的身份，对南岗科目三考场进行了暗访。

在考试前，教练员安排了另一名教练员进行模拟考试，在此过程中，每个想进行模拟考试的学员都需交350元的模拟考试费。

与鲁艺的遭遇类似，在科目三考试前，教练员也曾多次告知学员，自己可以安排打点，会有中间人与考场里面的人联系。打点后虽然不能保证百分之百过，但电子监考之外的考核问题，都可以搞定。

在教练员的示意下，记者最终给对方转了500元打点费。

考试前一天练车结束时，教练员得知记者紧张后，便从扶手盒中拿出一个塑料瓶。

“这是镇静剂，考试前一个小时，吃一两粒就行，能让心跳变慢。”教练员随手给学员递过几粒白色药丸。当记者询问具体是什么药时，对方只回了句“不会害你”。

随后，在考试当天，记者如约与中间人碰头。记者这才发现，所谓的中间人，正是之前提供模拟考试车辆的教练员。

中间人告诉记者，其他考场不清楚，不过整个南岗考场都已经安排好了，里面的安全员都是自己人。

“你交的钱并不是给我，也不是给你们教练员，而是给所有人，安全员和教练员都有份。”中间人介绍，教练员只负责带学员，往往并不会充当中间人，而是由其他教练员负责联系安全员。

现场：安全员打暗号提示考生

当记者质疑对方如何与安全员对接时，中间人表示，等会排队时，自己会进行安排。同时告诉记者，进场后，一旦得知车号信息就立即发送信息给他，他再与安全员联系，并打好招呼。

大约过了十几分钟，记者在对方的授意下，排队进场。随后，记者按照对方示意，告知了车辆信息。

记者上车发现，该考试车辆上，还有一名考生。该考生考试时，安全员并未有任何暗示性的行为。最后，该考生未能通过考试。

等该考生离开后，安全员便低声告诉记

者，等会考试时，不用担心，自己会进行提醒。

考试开始后，记者刚要点火，安全员便连忙阻止，并多次咳嗽。直至记者系上安全带，才让记者点火发车。

在随后考试过程中，该安全员又多次咳嗽或打暗号，对记者进行提醒。

考试结束后，安全员解释：“这里面有录音系统，所以我不能大声说话。”

在出考场后，中间人强调：“如果有准备考驾照的，只要来南岗考科目三，自己都可以安排好。”



放下手机 陪孩子一起阅读

欢迎订阅2021年度《市场星报》

订阅热线：0551-62813115
或扫右侧二维码微信订阅

